

县统战系统素能提升行动专题培训班开班

本报讯 5月15日，县统战系统“懂统战、讲统战、会统战”素能提升行动第一期专题培训班开班。活动邀请省委统战部新阶层处处长、一级调研员郭冬梅围绕“什么是新阶层，为什么要做好新阶层统战工作，我们怎么来做新阶层统战工作”三方面进行授课。县委常委、统战部部长周参加活动。

活动要求，要提高思想认识，增强参训的主动性和积极性。要珍惜难得机遇，全身心投入学习培训活动。要严守学习纪律，确保圆满完成学习培训任务。要在行动上积极参与，确保工作能力和业务水平得到迅速提升，为更好地推进工作积蓄强大后劲。 蔡宇

县人大代表视察民生实事项目实施情况

本报讯 5月15日，县人大常委会副主任徐为祥带领部分县人大代表，视察2024年民生实事项目实施情况。

人大代表先后到港汇城、幸福食堂、近湖街道未成年人保护站、梧桐苑人才公寓、县人民医院等地，详细了解我县在养老服务体系建设、基层医疗机构服务能力等民生实事项目实施情况。代表们要求，要牢固树立以人民为中心的发展思想，以对人民群众负责的使命感、责任感，确保高质量办好每件民生实事；要深入践行“全过程人民民主”思想理念，全力推动2024年民生实事项目顺利实施，使政府民生实事项目真正成为人民群众满意的民生工程。 王凯

县人大召开评议县住建局重点工作动员会

本报讯 5月15日，县人大常委会召开评议县住建局重点工作动员会。县人大常委会副主任唐广群参加会议。

会议要求，要站在政治的高度、大局的高度、时代的高度，充分认识开展工作评议的重要性和必要性。要实事求是地肯定被评议部门成绩，客观公正地指出工作中存在的薄弱环节和履职中的偏差，并加以督促整改。评议工作组要按照工作方案要求，深入实际，深入基层，广泛调研，掌握实情。要明确责任，统筹谋划，扎实推进，确保评议工作取得实效。 蒋睿

高新区举行党纪学习教育专题党课

本报讯 5月15日，高新区召开“5·10”警示教育大会，深入贯彻落实全市、全县“5·10”警示教育大会精神，并传达学习市、县委主要领导党纪学习教育专题党课。区党工委主要负责人讲授党纪学习教育专题党课。

活动深入贯彻落实市、县警示教育大会部署要求，通过深刻剖析违法违纪典型案例，进一步严规矩、正风气、净生态、聚人心，更加有力有效一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，强化党员干部走好新赶考之路的政治责任，涵养奋进新征程的风清气正政治生态，激发担当新使命的干事创业精气神。

活动要求，全区各级党员干部深入学习贯彻总书记关于深化全面从严治党重要论述，牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上，加大正风肃纪力度，擦亮党员干部忠诚、干净、担当的政治本色。时刻保持自我革命清醒，坚定理想信念，在守规矩上做表率；认真汲取案例深刻教训，学纪明纪守纪，在强党性上做表率；纵深推进全面从严治党，坚持以上率下，在带队伍上做表率。 翁娟 于敏

普及气象知识 争创文明单位



近年来，县气象局坚持将文明单位创建同气象事业发展紧密结合，结合世界气象日、全国防灾减灾周、法制宣传日等主题活动，抓好关键节点进行科普宣传。县气象局积极开展气象科普进校园活动，将深奥的气象科学变成看得见、学得会、用得着的气象知识，提高学生对气象灾害的防御意识，强化科学避灾自救的能力，达到较好的减灾效应。 于菁欣 丁晔摄

文明单位创建

分类广告

李泳鑫遗失出生医学证明，出生证编号：J320791570，声明作废。

认领启事：兹有本人于2012年4月6日在九龙口镇居委会八组26号门口捡拾一被弃男婴，经多方寻找，未找到其父母，现公开寻找其父母前来认领。联系人：王翠花，电话：13815554833。

从“能办”向“好办”“快办”转变 县行政审批局优化服务助力企业发展

本报讯 商品房预售许可证不到1个工作日即可领取，建筑工程施工许可证仅用0.5个工作日就审核完毕，建设工程竣工验收备案办理时限压缩至3个小时以内……“一窗受理”“一站式服务”“一件事一次办”处处体现着项目审批“建湖速度”。

为进一步优化营商环境，近年来，县行政审批局始终把精准高效服务落到企业急需处、送到项目最前沿，切实帮助企业排忧解难，助力重点项目快速推进，实现政务服务从“能办”向“好办”“快办”转变。

一窗受理提效能。坚持项目为王、服务为先，将建设工程规划核验（土地核验）、消防验收或备案、档案验收、建设工程竣工验收、城镇污水排入排水管网许可等多个事项，由“串联”改为“并联”办理，实行“一窗受理、一同踏勘、限时办结”的联合验收服务模式。建设单位可在联合验收窗口自主按需申请限时

联合验收，各验收部门提前介入、靠前服务，对验收过程中可能存在的难点、堵点，提早梳理并一次性告知，实现问题“早介入、早发现、早整改”，确保验收一次性通过。截至目前，已为130余家企业提供“联合验收”服务，为博克斯、亿德隆等11个项目办理“竣工即发证”，为企业至少缩减30天办理时间，确保项目早竣工、早投产、早达效。

一站式服务增质效。紧贴项目建设需求，建立帮办代办“红色店小二”模式，从材料申请、初审、终审等环节全流程提供“一站式”服务。对技术性较强、存在疑难问题的项目主动沟通协调，尽最大可能解决问题。积极开展预约服务、延时服务、错时服务，确保项目审批手续零障碍、企业零跑腿、服务零距离，先后为润达光伏、耀宁动力电池等15个项目办理“拿地即开工”，平均为企业节省30%以上的建设时

间，让一个又一个重点项目由“蓝图”转化为“施工图”，再从“施工图”变为“实景图”。

市政设施报装“一件事”更高效。2020年以来，县行政审批局聚焦工业项目配套设施不同步、申请办理分头跑、施工现场多次挖等难题，积极探索具有建湖特色的市政公用设施联合报装“一件事”改革，推行“一表申请、一窗受理、一同踏勘、一并接入、一网流转”服务新模式，企业只需在建湖县政务服务旗舰店进行市政公用设施报装事项联合申报，通过信息共享、并联审批、限时办结，实现企业从“跑部门”向“不出门”转变。目前联合报装服务已延伸至9个市政公用服务单位营业网点，先后为欧达光电、润达光伏、高测二期等103个项目提供联合报装服务，获得企业一致好评。

周益帆 冯琳 沈德彪

幸福家园来了“红马甲”



艳阳高照，微风轻拂。5月16日，我县幸福家园养老院，赶戏一样热闹异常。“浓浓敬老情，慰问暖人心”横幅格外醒目。20多名银发老人坐在院中，迎接一群手执彩旗、身着红马甲的特殊亲人。他们就是建湖爱心足艺志愿服务队的志愿者。

老人们一个个像过年一样开心。46名志愿者似亲人一般为老人理发、修脚、按摩。淮剧票友当场演唱悠扬婉转的淮剧唱段，老人们听得如醉如痴，喜笑颜开，尽情享受快乐氛围。

据了解，建湖爱心足艺志愿服务队叫响“养老护理员，为老人保驾护航我先行”活动口号，为敬老院老人义务松肩、理发、采耳，每年七一、八一等节日给老军人、老党员、老模范、老教师进行免费修脚等服务，让他们感受到社会大家庭的温暖。至今，已义务服务老人和残疾人3860人。

文 / 陈文祥 崔加晋 图 / 吴曦

争当好校长 让人民满意

百名校长公开承诺

明星路小学校长陆春芹：为努力办好老百姓家门口的学校，我将认真贯彻教育系统作风建设大会精神，现郑重承诺：

党建引领创品牌。发挥党员示范先锋岗的引领作用，支委班子成员蹲点级部，党员结对帮扶，我本人蹲点一、二年级部。

布朗学府文苑幼儿园园长杨颖瑞：为努力办好人民满意教育，我将认真贯彻教育系统作风建设大会精神，现郑重承诺：

坚守教育初心。践行以“让孩子做最好的自己”的办园宗旨，尊重儿童个性，强化自主意识培养。关爱“四特”儿童，全心全意为幼儿的成长和

队伍建设树形象。强化师德师风建设，以高压的态势查处师德失范行为。专注教师专业成长，确保每年在省市县教学竞赛中获一等奖10人次以上，县级以上骨干教师数量达到专任教师的25%以上。

培根铸魂育新人。坚持全员、全程、全方位育人，实施德育教育主题化、习惯养成序列化，为学

生健康成长奠定良好基础。

质量提升求卓越。着力学生核心素养发展，学校每年80%以上学生参与特色活动，50%以上学生能随时展示，400人次以上在省市县各类竞赛中获奖。

以上公开承诺，敬请社会各界予以监督。

次，不断提高教师专业素养和教育教学水平。

提升教育质量。坚持一日活动生活化、生活课程游戏化。注重启发幼儿的思维和创造力，确保一日活动优良率达70%以上。今年积极创建省优质园。

以上公开承诺，敬请社会各界予以监督。

岗位，开展“公德装在心、文明贵在行”“身边好人”“感动建湖人”宣讲活动，彰显师德新形象。

群文活动丰富儿童业余生活。推动剪纸、魔术等非遗传承项目实现新突破，组织学员参加各级各类比赛获奖500人次以上；组织器乐、书画（泥工）、棋类学员业余考级，通过率达100%。

以上公开承诺，敬请社会各界予以监督。

彩礼披上“新马甲”，“天价彩礼”怎么治？

据媒体报道，在一些地方，“天价彩礼”正在改头换面、花样翻新。有些地方“天价彩礼”衍化成房子、车子、存折等。比如在山东、河南、甘肃一些县区，彩礼存在“万紫千红一片绿”“一动不动”等说法。其中“万紫千红一片绿”是根据人民币颜色而来的通俗说法，包括一万张5元、一千张100元和若干50元，算下来超过15万元；“一动”则指小轿车一辆，“不动”指在城区有一套房子。

而为了让“天价彩礼”变得“名正言顺”，一些农村地区将彩礼改称“恩养钱”。男女订婚时在明面上不提“彩礼”二字，双方家庭也不直接对外说要多少钱娶媳妇，改成报答女方父母养育之恩的钱。

这些新动向值得注意，它们实质上是一些地方面对国家强化彩礼治理的“见招拆招”，地方治理触角也应该根据这些新变化应时而动，适时出击。

近年来，为了尽快遏制“天价彩礼”，从中央到地方，都发布了各种文件开展彩礼治理。比如2022年8月，农业农村部、中央文明办、民政部等八个部门联合发布《开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重

点领域突出问题专项治理工作方案》，提出治理目标是高价彩礼等陈规陋习在部分地区持续蔓延势头得到有效遏制。

今年2月1日起施行的《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》第二条指出，禁止借婚姻索取财物。一方以彩礼为名借婚姻索取财物，另一方要求返还的，人民法院应予支持。

在各种严格要求与雷霆手段之下，一些地方的“天价彩礼”得到有效遏制。但由于彩礼向来打着传统民俗的旗号顽强生存，具有浓重的历史烙印与较强的民间性，也因此，短时间内扭转局面并不现实。就比如一些地方会不断开发出新手段，给“天价彩礼”套上新马甲，以规避监管、延续陋俗。

不得不说，不管冠以什么名头，“天价彩礼”终究是不合理的存在。作为一种彩头，或者父母辈对小夫妻的经济支持，男方量力而行拿出一定的彩礼无可厚非。但前提是自愿与适度。如果彩礼被扭曲成婚配关系中的筹码，男女结合成了插标卖首的游戏，

这就违背了恋爱与婚姻的本来价值，必须得到纠正。

因为天价彩礼，我们看到了太多苦涩的爱情悲剧：棒打鸳鸯的有之，对簿公堂的有之，双双殉情的极端案例亦有之。一出啼笑姻缘的闹剧不时上演，让社会对“天价彩礼”的痛楚更加深刻。整治“天价彩礼”，不管阻力有多大，都应该持续推进，久久为功。

一方面，各地要继续凝聚共识，清晰认识到“天价彩礼”是陋俗不是传统，综合各种治理手段，因地制宜，坚决矫正清理“天价彩礼”；另一方面，要加强宣传，持续改善社会风气，靠道德教化与文明濡染实现移风易俗。在此方面，地方政府与基层自治组织可以通过形式灵活的政策宣讲、理念普及，提升公众认知，让人们内心真正建立起对待婚姻的敬畏感。

作为核心当事人的新人，更要认识到，彩礼不是拥有幸福婚姻的前提条件，正如那句话所说的，“所有命运赠送的礼物，都已在暗中标定了价格”。及早告别彩礼执念，让爱情摆脱物质的束缚，婚姻才能算是真正的幸福。